



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIV - Nr. 8832

4 PAGINI - 30 BANI

Marți 11 aprilie 1978

## ÎNTRERECERILE „DACIADEI” DAU FRUMUSEȚE PROGRAMULUI DE ODIHNĂ DUMINICĂ, LA CHIAJNA, DUPĂ MUNCA PATRIOTICĂ, DESTINDERE PRIN SPORT

Duminică la Chiajna. Oarbă, cer închis, gata... Ce a însemnat ea... duminică obișnuită. Așa am plan-  
tat în primăvara asta, cu tineretul, peste 2500 de pomi și

Oarbă, mii de flori. Prin mun-  
că patriotică. Muncim, apoi  
ne... relaxăm făcând sport”.  
Primarul din Chiajna a fost  
jucător de handbal și știe ce  
înseamnă mișcarea, sportul.  
Mergem ceva mai târziu spre  
Căminul cultural. Pe panourile  
de la intrare sint lipite afișe  
ale „Daciadei”. Sint arborate  
drapelul, ca în zilele de sărbă-  
toare. Găsim inspirată ideea de  
a scrie din litere decupate, pe  
o parte și pe alta a intrării, in-  
demnuri de participare la am-  
pla competiție națională, iar  
mai jos — programul întrecer-  
ilor: lupte, șah, tenis de ma-  
să, fotbal...

Viorel TONCEANU

(Continuare în pag. 2-3)

## BRAȘOVENII S-AU ADAPTAT LA... STAREA VREMII

Nu s-ar putea spune că bra-  
șovenii s-au speriat de timpul  
complet neprienic (ploaie, lapo-  
viță, ninsoare) din ultimele zile  
ale săptămânii trecute. Este drept  
că n-au mai putut fi organizate  
unele acțiuni în aer liber, cum  
se preconizase, ca — de pildă —  
etapa pe municipiu a „Crosului  
tineretului”, amânată pentru vi-  
neri. În schimb, s-au desfășurat  
alte competiții și manifestări  
sportive de masă în cadrul „Daci-  
adei”.

În ultimele două zile ale săp-  
tămînii trecute, la Poiana Bra-  
șov s-a desfășurat o întrecere a  
celor mai mici schiori (pînă la  
14 ani) din Sinaia, Miercurea  
Ciuc, București, Vatra Dornei,

Petroșani, Cluj-Napoca și Brașov,  
care și-au disputat simbătă dimi-  
neală slalomul special pe Piriia  
Lupului, din cea de a treia și  
ultima etapă a „Cupei Sulina-  
rului”. Peste 110 concurenți bine  
pregătiți, dornici de afirmare, au  
parcurs dificilul traseu, lăsînd o  
frumoasă impresie și în același  
timp speranța că schimbul de  
mline al schiului românesc este  
pe un drum bun. Tot simbătă,  
la Poiana Mică, la ora cînd tele-  
spectatorul se pregătea pentru  
„teleciclopede”, din fața ca-  
banel unde se află poligonul de  
tir la biatlon 53 de concurenți  
din Brașov (membri ai asociațiilor  
Rulmentul, Voința, Creația  
și de la Șc. generală nr. 7 Să-  
cele) și-au început etapa de  
noapte, din faza pe județ, la  
orientare sportivă. Trecînd peste  
dificultățile traseului de noapte,  
parcurs pe ploaie și lapoviță, toți  
concurenții au reușit să ajungă

Carol GRUIA, corresp.

(Continuare în pag. 2-3)

## IN ÎNTRERECERE SPERANȚELE ȘAHULUI

„Primăvara șahistă” debutează  
— semnificativ și simbolic  
— angrenînd în întrecere pe  
cei mai buni juniori și cele mai  
bune junioare, care urmează  
să-și desemneze campionii.

La Sinaia și la Neptun se vor  
desfășura, între 13 și 23 aprilie,  
campionatele naționale pen-  
tru băieți și fete pînă la 16  
ani, competiție care reunește  
speranțele șahului nostru. N-ar  
fi, poate, inutil să amintim că  
la această vîrstă, cu 18 ani în  
urmă, Florin Gheorghiu devenea  
campion național al seniorilor !...

Între aceleași date, juniorii și  
junioarele „mari” (născuți  
după 1 ianuarie 1958) se vor  
întrece la Tg. Mureș și, respectiv,  
Alexandria. În cele două tur-  
nee participă șahiști și șahiste  
cu clasificări superioare și cu  
experiență de concurs.

Astfel, la Tg. Mureș, maestrul  
Ovidiu Foișor (locul IV la cam-  
pionatul european de juniori în  
acest an) își va apăra titlul în  
fața asaltului mai tinerilor săi  
adversari Ioan Mărășescu, A-  
drian Negulescu (locul V la C.M.  
de juniori) și, probabil, alți ju-  
cători dornici de afirmare.

În turneul de la Alexandria  
pornesc, firește, favoritele maes-  
trele Viorica Ilie (medalie de  
bronz la C.E. de junioare) și  
Marina Pogorevici, dar misiunea  
lor nu va fi ușoară în fața  
unor parteneri de acum con-  
sacrați cum ar fi Edith Kosma  
(campionă la junioare „mici”,  
anul trecut), Luminița Cirmaci  
sau Zoe Lelia Costea.

Desfășurate în cadrul marii  
competiții cu caracter național  
„Daciada”, aceste întreceri pro-  
mit o luptă interesantă și echili-  
brată.

## DUMITRU HĂRĂDĂU ȘI LUCIA ROMANOV ÎNVIŢĂTORI ÎN „CRITERIUL DE PRIMĂVARĂ”

Ieri după-amiază s-a încheiat  
„Criteriul de primăvară” la  
tenis. Dovedindu-se foarte bine  
pregătit și trecînd, fără difi-  
cultăți, de la jocul în sală la  
cel în aer liber, campionul na-  
țional Dumitru Hărădău s-a  
situat pe primul loc în clasa-  
mentul final. El și-a întrecut  
toți adversarii fără să fi pier-  
dut vreun set ! În turneul din  
prima grupă valorică, Hărădău  
a dispus cu 6-2, 6-3 de Traian  
Marcu și cu 6-1, 6-3 de  
colegul său de la clubul Steaua,  
Marian Mirza. Pe locurile  
următoare : 2. Traian Marcu  
(Dinamo Brașov), 3. Andrei  
Dirzu (Progresul — a pierdut  
fără joc, cu 0-6, 0-6, meciul cu  
Traian Marcu, deoarece a în-  
tirziat cu 16 minute), 4. Ma-  
rian Mirza, 5. Octavian Vi-  
cioloi (Dinamo Brașov), 6. Jean  
Bircu (Dinamo București).

Întrecerea feminină a fost  
cîștigată de Lucia Romanov  
(Tot înainte). După ce le în-  
trecuse pe Camelia Chiriac și  
Elena Popescu (rezultatele au  
fost publicate), Romanov a dis-  
pus, în ultima zi, cu 6-1, 6-4  
de Elena Trifu (Progresul). Pe  
locurile următoare : 2. Camelia  
Chiriac (Dinamo Brașov), 3. E-  
lena Trifu, 4. Elena Popescu  
(Politehnica București), 5.  
Cozmina Popescu (Tot înainte),  
6. Rodica Gheorghe (Spartacus  
Brăila). Finala de dublu, băr-  
bați a fost cîștigată de pere-  
chea T. Marcu — O. Viçoloi

(Dinamo Brașov), care a dispus  
cu 6-3, 6-3 de steliștii D. Hără-  
dău — M. Mirza. La dublu fe-  
minin au cîștigat surorile Lucia  
și Maria Romanov. Ele au în-  
trecut cu 6-2, 6-2 perechea  
Gabriela Szoko — Marilena  
Totoran (Dinamo București).

S-au încheiat și întrecerile  
dotate cu „Cupa Tenis club  
București”, competiție rezerva-  
tă copiilor și juniorilor. Pe  
echipe, pe locul I s-au situat  
Dinamo București I (fete) și  
T.C.B. I (băieți). La individual :  
cat. 11-12 ani : Monica Radu  
(Dinamo București) și Dan Du-  
mitru (Politehnica București) ;  
13-14 ani : Cristina Cazacliu  
(Steaua) și E. Hnat (T.C.B.) ;  
15-16 ani : Luminița Sălăjan  
(Politehnica Cluj-Napoca) și C.  
Ștefănescu (Iasi) ; 17-18 ani :  
Gabriela Clorac (Cluj-Napoca)  
și Ladislav Revesz (Oradea).

Ion GAVRILESCU



În aceste zile de intensă activitate competițională ho-  
cheistică interesul iubitorilor acestui sport a fost îndreptat  
spre desfășurarea finalei „Daciadei” la seniori. Întrecerea a  
fost autoritar dominată de selecționata Bucureștiului (în  
fotografie), alcătuită din jucători de la Steaua și Dinamo,  
cluburi care-și vor disputa, zilele următoare, titlul de cam-  
pionă națională pe 1978.

Foto : Dragoș NEAGU

## PESTE 300 DE GIMNASTE ȘI GIMNAȘTI ÎN FINALELE ȘCOLARE

Finaliștii concursului republica-  
n școlar de gimnastică sportivă,  
care vor evolua timp de  
trei zile în fața publicului bucu-  
reștean, se află gata de startul  
de miine. Despre amploarea a-  
cestui veritabil festival al gim-  
nasticii noastre vorbește, între  
alte, numărul celor pe care îl  
vom urmări — miercuri, joi și  
vineri — în finala de la sala  
Floreasca, care se va desfășura

sub semnul marii competiții  
naționale „Daciada” : peste 300  
de gimnaste și gimnaști de la  
categoria a IV-a pînă la  
maestri.

Firește că întrecerile maestrilor  
sint așteptate cu cel mai  
mare interes și ne bucură să  
consemnăm că în finalele de la  
București vor concura numeroși  
compenți ai loturilor repre-  
zentative.

## „CUPA ROMÂNIEI” — UN SUCCES CARE POATE CONTRIBUI LA CONSOLIDAREA HANDBALULUI NOSTRU

Gala finală a „Cupei Româ-  
niei” la handbal masculin (care  
a urmat celei de joi, de la Bra-  
șov, a fetelor) a fost un verita-  
bil apogeu al acestei competiții  
care — încă de la debut — și-a  
dovedit nu numai frumusețea,  
ci și utilitatea.

Performanța băimărenilor este  
intr-adevăr remarcabilă. Prezent  
în ambele finale (în ciuda fap-  
tului că are o singură divizio-  
nară A — H. C. Minaur —, iar  
Capitala — de pildă — are vreo  
7 !...), acest centru, care și-a cu-  
cerit renume în handbalul româ-  
nesc, a reușit marea surpriză  
de a învinge pe Steaua, chiar  
în fața ei, într-o manieră de  
veritabilă campionă. Poate că  
ar fi nimerit să subliniem fap-  
tul că Baia Mare face eforturi  
nu numai pe orizontala per-  
formanței handbalului, ci și  
pe verticala ei (preocupare de-  
osebită pentru juniori), și —  
mai ales — că în acest oraș  
maramureșean numeroase dis-  
cipline găsesc cîmp fertil de  
dezvoltare. O bază materială  
tot mai amplă, antrenorii pri-  
cepuți și harnici — Lascăr Pa-  
nă și Constantin Popescu fiind  
doar două exemple din multe  
alte de sirguință, hărnicie, ab-  
negație — iată atuurile care  
concură eficient la formarea și,  
îndeosebi, la perspectivele a-  
cestui centru sportiv al mine-  
rilor.

Să notăm, tot în acest co-  
mentariu, și reușita Timișoarei.  
Campiona României, Universi-  
tatea Timișoara, și-a onorat ti-  
tul (ceea ce n-a fost și la In-  
demina Stelei), cucerind și  
„Cupa României”. Antrenorul  
Constantin Lache n-a avut o  
misiune ușoară în finala cu  
Constructorul Baia Mare. În ul-  
timii ani el a pierdut (tempo-  
rar sau definitiv) o seamă de  
jucătoare redutabile (Doina Co-  
jocaru, Cristina Petrovici, Io-  
landa Cîmpeanu ș.a., iar două  
din „piesele” sale de bază —  
Hilda Hrivnak și Niculina Sasu  
jucau chiar la Constructorul  
Baia Mare), fiind obligat să-și  
completeze formația cu hand-  
baliste tinere, lipsite de expe-  
riență. Dar Lidia Stan (exce-  
lentă în acest meci, spre deose-

bire de adversara sa Elisabeta  
Ionescu, ștearsă, coautoare a  
unor goluri), Terezia Popa, Na-  
dire Luțaș și Darinca Marcov  
și-au mobilizat mai tinerele  
coechipiere, bizuindu-se chiar  
— la un moment dat — pe vi-  
goarea și buna lor pregătire fi-  
zică. Trofeul care a luat drumul  
orașului de pe malurile Be-  
găi este o binemeritată răspla-  
tă nu numai pentru jucătoare  
și antrenorul lor, ci și pentru  
clubul Universitatea care le în-  
conjoară cu atîta dragoste și  
grijă.

Ca și la băieți, marea surpriză  
a fost însă echipa din Ba-  
ia Mare. Constructorul, divizio-  
n

Hristache NAUM

(Continuare în pag. 2-3)

## Concursurile atletice bat la ușă

## RECORDURI LA HALTERE PREGĂTESC AȘTEPTATE RECORDURI LA ARUNCAREA DISCULUI ȘI A CIOCANULUI...



În acest moment, Argentina Menis lucrează cu o halteră de... 160  
kilograme !  
Foto : Ion MIHAIÇA

Timp de mai multe luni, în  
prim planul activității s-au  
aflat, datorită, mai cu seamă,  
competițiilor pe teren  
acoperit, săritorii, unii din-  
tre alergătorii și aruncă-  
torii de greutate, iar în  
ultimele săptămîni în actualitate  
s-au aflat alergătorii de cros  
și mărșăluitorii. Sezonul con-  
cursurilor de sală s-a încheiat,  
iar specialiștii „indoorului”, ală-  
turi de ceilalți atleți, între care  
și practicanții „aruncărilor  
lungi”, au trecut virtos la pre-  
gătirea apropiatului sezon al  
competițiilor în aer liber, do-  
minat, în acest an, de cam-

pionatele europene de la Praga.  
Deoarece în ultima vreme  
n-am prea avut prilejul să ve-  
dem ce fac și ce ambiții îi ani-  
mă pe aruncători, ne-am propo-  
să ne ocupăm acum de ac-  
tivitatea unora dintre ei.

Primul interlocutor ne-a fost  
antrenorul dinamovist Ion Ben-  
ga, care ne-a vorbit, modest cum  
ii e felul, de munca desfășu-  
rată de doi dintre cei mai  
valoroși elevi ai săi, aruncătorii  
de disc Argentina Menis și Ion  
Zamfirache.

— Pregătirea de iarnă s-a  
desfășurat, conform planificării,  
în condiții bune și rezultatele  
se văd. Deocamdată ele sint  
elocvente doar pentru noi, dar  
eurind măsurarea aruncărilor  
va fi grăitoare pentru toți !...  
Argentina, de pildă, a „pus la  
piept” haltere de 95 kg („recor-  
dul” ei era de 90 de kg din  
1972 !) și a făcut, cu manifestă  
ușurință, genuflexiuni cu 140  
kg, dar — pentru a nu risca —  
n-am încercat mai mult. Ar-  
gentina se simte foarte bine, are  
multă poftă de lucru și la an-  
trenamentele de aruncări are  
serii de 62-64 m. Cred că la  
Praga, la „europene”, va fi în  
măsură să arunce 68 m. Și în  
ceea ce-l privește pe Zamfirache  
pot spune că treburile merg  
bine. La lucrul cu halterele  
și-a depășit substanțial toate  
recordurile anterioare : genu-  
flexiuni cu 250 kg, împins cul-  
cat 210 kg, smuis 115 kg. În ar-  
uncările cu discul se arată con-  
stant la 60 m, dar se cuvine  
să arăt că accentul a fost pus  
pe îmbunătățirea tehnicii, pe  
corectarea unor mal vechi defi-  
ciențe. Pînă în august sperăm  
să dea 64,50 m și să se numere  
printre finaliștii la Praga.

Romeo VILARA

(Continuare în pag. 2-3)

RUGBY: O VICTORIE DETAŞATĂ, DAR SCORUL NU E TOTUL...

Afirmam, înaintea debutului rugbyștilor noștri în noul sezon competițional internațional...

toate forțele — și cu deosebire la nivelul liniilor dinapoi care n-au avut totdeauna luciditatea necesară...

riu, M. Ionescu, Bucan și Ortelecan (foarte bun la talonaș); în special, au avut un aport substanțial. Să subliniem și contribuția lui Dumitru...

În general, chiar dacă a avut în față un XV fragil, ușor de depășit, care l-a permis să-și facă jocul...

Desigur, compartimentul forte l-a constituit înaintarea (de aceea s-a și axat jocul pe grămadă), în care Dirăban, Mura-

Se impune, așadar, ca până la meciul de duminică, cu Spania (desigur mai dificil), dar și în continuare, să se lucreze și mai atent, pentru că, repetăm, în această primăvară interesează un alt rezultat...

Emanuel FĂNTĂNEANU

CAMPIONATE \* COMI

ASTĂZI, ULTIMA ETAPA ÎN ÎNTRERECEREA HOCHEIȘ-TILOR JUNIORI

Penultima sevență din turneul final al hocheiștilor juniori, consumată ieri dimineața la patinoarul „23 August”, a constituit o etapă...

Cel de al IV-lea tur al seriei secunde din Divizia A programată primele jocuri...

„CUPA PRIMĂVERII LA TIR”

În cadrul „Cupei” s-a disputat și un concurs de tir cu arcușul...

Geo RAETCHI

La Miercuri Ciuc s-au desfășurat primele jocuri ale noului ediții a „Cupei Speranțelor”, la care au luat parte 7 echipe...

Azi începe la Miercuri Ciuc turneul final al campionatului republican al juniorilor mici (categoria a II-a, 16 ani).



Juniorul V. Suciu (U. T. A-rad), elev al antrenorului I. Popovici, autorul unui excelent rezultat (590 p) în proba de pistol viteză.

HANDBAL: „CUPA ROMÂNIEI” — UN SUCCES

(Urmare din pag. 1)

nară B, a ajuns până în finale, întrecind divizionare A cu pretenții. A cedat, la mare luptă, într-un final plin de emoții.

portantă tuturor echipelor din eșalonul secund de a-și măsura forțele pe plan național.

federația și-a asumat sarcina de a promova în competiția europeană „Cupa cupelor” pe câștigătoare, iar în cazul când învingătoarele sînt și campioane ale României...

Așadar, punct final în prima ediție a „Cupei României”. Succesul ei ne îndeamnă să le propunem organizatorilor câteva modificări.

O a doua propunere este aceea de a se alege orașe neutre pentru programarea partidelor din grupe.

RECORDURI LA DISC ȘI CIOCAN

(Urmare din pag. 1)

Atît Menis, cît și Zamfirache execută zeci de aruncări la fiecare antrenament, totalizînd circa 1000 pe lună.

pionalele de la Praga. Vreau să vă arăt câteva cifre care spun multe... Astfel, Bindar a făcut genuflexiuni cu o bară încărcată cu 230 kg și a pus la piept 165 kg.

ÎNTRERECERILE „DAC”

(Urmare din pag. 1)

Sala este plină. Pe saltele, luptătorii, copiii antrenorului Marin Stan, tînăr de aici, din comună, fac încălzirea.

DESCALIFICARE EGALĂ CU O... MARE VICTORIE!

Prima etapă a tradiționalei competiții de motocros, dotată cu trofeul „Cupa F.R.M.”, deschisă tuturor categoriilor de alergători...

chilibrat și am omis o poartă, fără ca oficialii să observe. Am reparat greșeala în turul următor, intrînd de două ori prin aceeași poartă...

Si învingătorul, aplaudat la scenă deschisă, a fost descalificat pe baza propriei declarații, comportarea lui Eduard Laub reprezentînd un act de fair-play...

P.S. Punctele negre ale oficialilor desemnați să supravegheze trecerile printr-o poartă s-au mîrit duminică, la etapa a doua a „Cupei F.R.M.”...

Troian IOANIȚESCU

„Jumble” dintr-o măsură ceva mai mare, Otilian) la rezerva de secunde pentru a putea termina pe primul loc. Lista „laureaților” a fost completată de Heis (scăpînd de galop, el și-a dominat cu autoritate adversarii).

În altă parte a Capitalei, în parcul sportiv „23 August”, pe terenul din vecinătatea turnului de parașutism, se găsește „fielul” aruncătorilor de ciocan...

Profesorul Constantin Mușat, „dascălul” ciocănarilor, ne spune, între altele: „Am lucrat foarte mult și foarte bine, toată iarna, fie la București, fie la Piatra Arsă și, mai deunăzi, într-o tabără de pregătire în Ungaria.

a V-a: Siminica (N. Simion), rec. 1:22,6, 2. Janulia. Simplu 2,90, ordinea 61, event 29. Cursa a VI-a: Vlăhița (S. Onache), rec. 1:28,0, 2. Epilog, 3. Marțian. Simplu 7,50, ordinea 34, event 212, ordinea triplă 3,93. Cursa a VII-a: Hogar (G. Tănase), rec. 1:30,5, 2. Heder, simplu 2,20, ordinea 48, event 10, triplu cîștigător 362.

HIPISM

Un pariu austriac cu o miză înaltă tentantă (57 618 lei) și un program ce se anunța atractiv (printre cele 10 probe aflîndu-se și „Premiul de Aprilie”), au făcut ca, duminică dimineața, hipodromul din Ploiești să cunoască o animație deosebită.

RIN CÎȘTIGĂ „PREMIUL DE APRILIE”

Rezultate tehnice: Cursa I: Galera (G. Niculea) rec. 1:32,7, 2. Sutoca, simplu 3,50, ordinea 13. Cursa a II-a: Turculeț (A. Brailovschi), rec. 1:35,4, 2. Păpă, 3. Hebra, simplu 11, ordinea 28, event 35, ordinea triplă 37.

În luna aprilie, numeroase stațiuni de odihnă și cură balneară își oferă ospitalitatea celor care-și petrec concediul acum. Pentru odihnă, în serii de 12 zile, cu cazarea în vile, FILIALELE I.T.H.R. din Bd. 1848 nr. 4, Bd. N. Bălcescu nr. 35, Bd. Republicii nr. 4 și 68 și Cal. Griviței nr. 140, pun la dispoziție locuri la Balvanos, Borsă, Breaza, Busteni, Chela, Crivaia, Izvoarele, Predeal, Semenici, Stîna de Vale, iar cu cazarea în hoteluri la Poiana Brașov, Predeal, Sinaia, Tușnad.

Gh. ALEXANDRESCU



# SPORTIVI ROMÂNI ÎN ÎNTRECERI INTERNAȚIONALE

## ECHIPA ROMÂNIEI LA TURNEUL DE CALIFICARE PENTRU C.E. LA BASCHET

Echipa feminină de baschet a României care va participa la turneul de calificare pentru campionatul european a plecat în Israel. La întrecere vor fi prezente formațiile Israelului, României și Olandei, primele două clasate obținând dreptul de a juca la C.E. din Polonia. Au făcut deplasarea: Lilliana Dușu, Rodica Goian, Ștefania Giurea, Maria Roșianu, Mariana Andreescu, Diana Bălaș, Ana Aszalos, Magdalena Szekely, Elena Filip, Alexandra Leabu, Alexandrina Bără, Iona Chvatal. Antrenori: Sigismund Ferencz și Grigore Costescu.

## Bratislava: TREI LUPȚĂTORI PE LOCUL I

La Bratislava s-au încheiat întrecerile concursului de lupte libere la care au participat sportivi din Bulgaria, Cuba, Polonia, România, Ungaria și Cehoslovacia. Luptătorii români au cucerit 3 locuri întâi prin Ion Arapu (52 kg), Emanoil Radu (62 kg) și Tache Drăguș (68 kg). Andrei Ianko a ocupat locul doi la cat. +100 kg.

## Varșovia: ÎNTRECERILE SĂRITORILOR DE PE TRAMBULINA

La Varșovia, la campionatele de sărituri în apă ale Poloniei, au participat sportivi și sportive din 5 țări, printre care și România. În proba masculină de platformă pe primul loc s-a clasat Aleksandr Demura (U.R.S.S.) cu 484,05 p. Concurentul român Alexandru Bagiu a ocupat locul 4, cu 419,65 p. În proba feminină de trambulină (3 m), câștigată de Ildiko Kelemen (Ungaria) — 377,50 p, Daniela Cojganu s-a situat pe locul 6.

## Liubliana: DUBLU SUCCES AL GIMNAȘTELOR

Competiția feminină de gimnastică de la Liubliana s-a încheiat cu victoria echipei orașului București, care a totalizat 75,20 p, fiind urmată de selecționata orașelor Tbilisi — 73,75 p, Liubliana — 72,55 p, O-

trava — 72,50 p și Barcelona — 70,95 p. Un frumos succes a obținut gimnasta româncă Alina Goreac, învingătoare la individual compus cu 37,95 p. Pe locurile următoare s-au clasat Elena Golovatenko (Tbilisi) — 37,50 p, Anca Grigoraș (București) — 37,35 p, Alenka Zupančič (Liubliana) — 36,80 p, Rodica Sabău (București) — 36,55 p, Radmila Zamanova (Ostrava) — 36,40 p. etc. În concursul special pe aparate, Alina Goreac a ocupat primul loc la sol, cu 19,50 p, iar Anca Grigoraș a terminat învingătoare la paralele, cu 19,20 p.

## Monte Carlo: NĂSTASE ȘI ȚIRIAC LA START

S-a dat startul în turneul internațional de tenis de la Monte Carlo, una din probele clasice ale sezonului european de primăvară. În primul tur, Ilie Năstase îl înfrânge pe iugoslavul Z. Franulović, iar Ion Țiriac pe francezul P. Proisy. Printre participanți se numără G. Vilas (care-și face reîntrarea), R. Ramirez, M. Orantes, V. Gerulaitis, D. Stockton, K. Rosewall, W. Fibak. Rezultate din ultimul tur al întrecerilor preliminare: Fassbender — Parun 6-1, 6-2; Ocleppo — Beerman 7-5, 6-4; Pinner — Hrebec 7-6, 7-6.

● În finalele turneului feminin de la Milano: Helen Anliot — Mariana Simionescu 6-3, 5-7, 6-4; Anliot, Gregory — Marzano, O'Neil 6-2, 6-4.

## TRAGEREA LA SORTI PENTRU C.M. DE VOLEI

ROMA, 10 (Agerpres). — Luni s-a efectuat la Roma tragera la sorti a grupelor campionatului mondial masculin de volei ce se va desfășura în Italia între 20 septembrie și 1 octombrie. Echipa României face parte din grupa F, împreună cu formațiile Cehoslovaciei, S.U.A. și Coreei de Sud. Componenta celorlalte grupe este următoarea: grupa A: Italia, Belgia, Porto Rico, R. P. Chineza și grupa B: Polonia, Mexic, Finlanda, Venezuela; grupa C: U.R.S.S., Brazilia, Franța, Tunisia; grupa D: Japonia, Cuba, Ungaria, Argentina; grupa E: R. D. Germană, Bulgaria, Canada, Egipt. Din fiecare grupă, primele două clasate se califică pentru grupele semifinale.

## AGENDA SĂPTĂMÎNII

10-16 TENIS MOTO	Turnee la Monte Carlo și Guadaluajara
11 FOTBAL	Concurs de dirt-track în Bulgaria
12	Elveția — Suedia (amică); Argentina — Portugalia; Polonia — Irlanda (amicale). În cupele europene: semifinale (medieri retur)
NATAȚIE	Concurs internațional la Berlin
13 FOTBAL	Internationale Milano — Brazilia (amică)
13-16 BOX	Balkanada de juniori la Slavenski Brod (Iugoslavia)
14-16 BASCHET AUTO	Turnee de calificare C.E. (seniore) în Israel
GIMNASTICĂ	Concurs de viteză în coastă la Pécs (Ungaria)
15-16 POPICE GIMNASTICĂ	Turneul campionilor (m.f.), la Londra
SCRIMA	Iugoslavia — România (m.f.) la Verovica
16 FOTBAL	Turneul internațional (m.f.) în R.D. Germană „Turneul Giovanni” (floreți m.), la Bologna
	Ungaria — Cehoslovacia (amică)

## DIN PRESA STRĂINĂ

## SWIMMING WORLD

Înotătorul american Tim Shaw, campion mondial: „DORESC SĂ DEVIN MEMBRU AL ECHIPAJULUI CONDUS DE COMANDANTUL JACQUES YVES COUSTEAU ȘI SĂ PARTICIP LA J.O. — 1980”

Celebru înotător american Tim Shaw a acordat un scurt interviu revistei de specialitate „Swimming World” din Los Angeles. Fiind întrebat despre trecutul, prezentul și viitorul activității sale, campionul mondial la stilul liber din 1975 la 200 m, 400 m și 1.500 m, și medaliat cu argint la J.O. din 1976 pe 200 m, a răspuns: „Se afirmă că aș abandona activitatea competițională! Nici vorbă de așa ceva! Dimpotrivă, mă pregătesc temeinic pentru viitoare-

le mari competiții și îndeosebi pentru J.O. de la Moscova din 1980, an în care voi împlini 25 de ani. Au fost cazuri când alții cu vârste mai înaintate — chiar recordmani mondiali, printre care și sovieticul Iuri Prokopenko — au fost prezenți la alte Olimpiade. Mi se reproșează comportarea slabă avută la J.O. de la Montreal. Ei bine, chiar cu riscul de a mă repeta o spun din nou pentru cei care nu știu: am fost suferind de o boală hematologică și mi-

s-a aplicat un tratament greșit. Acum totul este în regulă. Mă simt la fel de bine ca și la C.M. de la Cali. În viitor, mă voi profila pe probele de viteză — tot la crawl — dar vreau să încerc și cea de 200 m spate. Mă întrebă multă lume ce voi face după încheierea activității sportive. Deocamdată sînt student la Universitatea din Long Beach, dar visurile mele sînt îndrăznețe... Aș vrea să devin oceanograf în celebra e-

chipă a lui Jacques Yves Cousteau. Știu că renumitul savant francez este în căutare de înotători buni și curajoși, care fac cercetări științifice pe fundul oceanelor și mărilor. Eu cred că voi corespunde în renumita sa „trupă”. Această idee mi-a dat-o prietenul meu englez David Wilkie, recordmanul mondial pe 200 m bras, care în scurt timp va face și el parte din echipa temerarului navigator Jacques Yves Cousteau”.



Paul SLĂVESCU

# Fotbal meridiane

## ECHIPA MEXICANĂ, MÎINE FINALISTĂ LA C.M. DE JUNIORI, ACUM LA „EL MUNDIAL“ !

## MÎINE, VOR FI DESEMNAȚE FINALISTELE ÎN CUPELE EUROPENE

Reprezentativa Mexicului va fi prezentă la „El Mundial” pentru a 7-a oară și dintre performanțele ei din palmaresul edițiilor precedente se numără calificarea în sterturile de finală (în 1976) când „Tara aztecilor” a fost gazda competiției.

Ce se poate spune despre actuala reprezentativă a Mexicului? Prin prisma ultimelor rezultate, de cînd la cîrma echipei naționale a venit tînărul antrenor José Antonio Roca, aprecierile sînt pozitive. În 1977 echipa mexicană a susținut 11 partide din care n-a pierdut decît una. Tot anul trecut, fotbalistii mexicani au terminat la egalitate (2-2) cu deținătoarea titlului, reprezentativa R. F. Germania, și a dispus cu 9-0 (1) de formația elvețiană Grasshoppers Zürich, actuala semifinalistă a Cupei U.E.F.A. După acest meci, renumitul antrenor Helmut Johannesen a exclamat: „Am fost învinși la acest scor incredibil deoarece nu mă așteptam la viteza dezbordantă, la ritmul infernal impus de adversari timp de 90 de minute, la tehnica și tactica lor mult îmbunătățită”.

Ara José Antonio Roca vreau „secret” al acestor succese, confirmat și recent în meciul cu Bulgaria (3-0)? Se poate spune că da! El a avut curajul să promoveze în prima echipă majoritatea juniorilor care anul trecut, evoluînd în reprezentativa Mexicului (dintre aceștia cităm pe Lopez, Zarza, Medizaval, Lugo), s-au calificat în finala primului campionat mondial de juniori, pierzînd partida decisivă, cu U.R.S.S., doar în urma loviturilor de la 11 metri! Așa se explică faptul că vîrsta medie a selecționatelor care va fi prezentă la „El Mundial” este de 22 de ani! Va fi cea mai tînără reprezentativă aliniată la C.M. din Argentina.

Reprezentativa mexicană își va continua pregătirile între 24 aprilie și 8 mai în Europa, unde va înfrîmă echipe vest-germane de club, selecționata Finlandei, Spaniei și Bulgariei. „Știm că stătem într-o grupă foarte grea — cu R. F. Germania, Polonia, Tunisia — spune antrenorul Roca, dar calificarea noastră în grupa semifinală este posibilă”.

## TUNISIA — PENTRU PRIMA DATĂ ÎN TURNEUL FINAL AL C.M.

Afiată la FIFA abia în 1960, Tunisia este națiunea africană cea mai tînără din punct de vedere fotbalistic. Și totuși, echipa reprezentativă a acestei țări a produs o mare surpriză, obținînd calificarea — pentru prima oară, firește — la turneul final al campionatului mondial. Performanța sa este cu aîd mai meritorie cu cît tînăra echipă a ambițiosului antrenor Chetali a trebuit să înfrunte chiar din faza preliminarilor zonei africane una dintre cele mai valoroase formații: Maroc, care reprezentase continentul african la C.M. din Mexic (1970).

Caracterizînd fotbalul tunisian, Heleno Herrera scria recent că „nu este deloc modest”, că echipa națională „practică un joc modern, de școală germanică, foarte atletic, de angajare fizică totală, (...) rapid și periculos” și că „jucătorii tunisiani este dotat din punct de vedere tehnic”, preferă acțiunile individuale, dar că în prezent antrenorii străini angajați la diverse echipe de club, precum și cei băștinași, care s-au format la școlile europene, i-au învățat pe fotbalisti să pună calitățile lor individuale în slujba colectivului.

Calificarea Tunisiei în „turneul celor 16” a creat o euforie de nedescris în rîndul iubitorilor fotbalului din această țară, care privesc cu optimism evoluția echipei în Argentina. Dar cel mai optimist este antrenorul Chetali

care, înainte de începerea calificărilor, prevăzuse succesul echipei sale, iar după obținerea locului între finaliste susține cu tărie că va realiza performanțe mai bune decît au obținut pînă acum celelalte reprezentante africane la turneele finale ale C.M.

Unsprezecele de bază tunisian cuprinde pe: Attouga — Dhoubi, Kaabi, Gassmi, Kamel — Agrebi, Tarak, Gomzidda (Labiidi) — Touzma, Akid, Liman (Ben Aziz). Dintre selecționabili joacă peste hotare: Manal (în Elveția), Hazzni (în Belgia) și Temime (în Arabia Saudită).

## Apropo de...

## ...INTERVIUL DIN CELULĂ

René Vignal, fostul portar al echipei Franței de acum două decenii, suprasensibil de scînduri în fața cărora a făcut un senșional meci „francezul zburător”, rămas și azi în fotbalul francez ca simbol al demnii scrobatoice pentru un goal-keeper, a fost readus în memoria iubitorilor balonului rotund de posesor de radio Europa 1.

Un gest frumos, s-ar putea spune, de prețuire pentru cel care se includea oclău în trecut, pe gazonul stadioanelor. Emblematice a fost însă, dramatică, dureroasă, pentru toți cei care și-l au reamîntit pe René Vignal, zburînga dintre bururi. Locul înregistrării era închisoarea Muret, acolo unde într-o celulă își ispășea o pedeapsă. În vîrstă de 52 de ani, la 24 de ani după ce s-a abandonat fotbalul, René Vignal se află acum în pragul eliberării din detenție, în urma condamnării la 15 ani închisoare pentru cele 16 jafturi și atacuri cu mina înarmată comise. Alcoolic, uzat, rătăcit și bolnav, ce mai lasă să se întrevadă în deșinutul nr... pe fostul adulat al tribunilor? „Grație fotbalului am supraviețuit în închisoare, se des-tălmăcise radioreporterului René Vignal. Cum nu știam să fac nimic altceva decît să joc fotbal, acesta a devenit singura mea rațiune de a fi. Am încercat să mă schimb, m-am comportat cum trebuie, ceea ce mi-a adus reducerea pedepsei. Dar abia acum trebuie să învăț cum să trăiesc...”

La 52 de ani, un fost mare sportiv își pune această dureroasă problemă. Încotro? Cu ce? Cum să poată ieși din fundăra în care a intrat și în care societatea de consum l-a lăsat să orbescască? De vînd nu este numai Vignal, ci și fotbalul profesionist, în care performerul nu contează decît ca orice marfă care are valoare de întrebuințare sau de schimb; valoare care azi poate fi foarte mare, iar mîine egală cu zero. Vignal a beneficiat, în urma accidentului care l-a determinat retragerea din fotbal, de banii unor asigurări. Pe care l-a cheltuit repede și înușii, așa cum deprinsese dintr-o viață lînsită de responsabilități sociale. El n-a beneficiat, însă, în anii formării și afirmării sale ca sportiv, de singura „asigurare” vizibilă, cea care trebuia să-l asigure pentru viitor capacitatea de a se încadra într-o muncă utilă societății la retragerea din activitatea competițională. Acest viitor care pentru mulți sportivi profesioniști nu mai înseamnă nimic în afară de decădere și miserie.

## TELEX

**AUTO** ● „Memorialul Jim Clark”, desfășurat la Hockenheim, a revenit italianului Bruno Giacomelli (pe mașina „March-B.M.W.”), cu o medie orară de 202,710 km.

**BASCHET** ● În turneul masculin de la Chapel Hill (Carolina de Nord): S.U.A. — Iugoslavia 85-83 (46-44); U.R.S.S. — Cuba 108-78 (53-37). La Lexington: Iugoslavia — Cuba 98-80 (54-36)

● În localitatea cehoslovacă Prievidza au luat sfîrșit întrecerile unuia dintre turneele de calificare pentru faza finală a campionatului european rezervat echipelor de juniori. Formațiile Cehoslovaciei și Bulgariei au obținut calificarea pentru competiția programată, în luna august, în Italia ● Turneul masculin de la Győr (Ungaria) s-a încheiat cu victoria reprezentativei Ungariei, care în ultimul meci a învins cu 91-85 (48-42) formația Austriei.

**CĂLĂRIE** ● La Nisa, „Premiul învingătorilor” a revenit sportivei engleze Caroline Bradley (pe calul „Tigre”), care l-a înfrînt în final pe campionul brazilian Nelson Pessoa („Moet”) ● **CICLISM** ● „Turul Flandrei” a fost cîștigat de belgianul Walter Godefroot.

**HOCHEI** ● La Helsinki: U.R.S.S. — Finlanda 9-0! Au înscris: A. Kolkov (2), V. Kolkov, Mihailov, Kapustin, Zlutkov, Malțev, Makarov și Emelianenko. ● **LUPTE** ● Reprezentativa de lupte libere a U.R.S.S., aflată în turneu în S.U.A., a dispus de selecționata statului Michigan cu 10-2.

**MOTO** ● „Marele Premiu” al Elveției la motocros, prima probă a C.M. la clasa 500 cmc, desfășurată la Payerne (Elveția), a fost cîștigată de finlandezul Heikki Mikkola (pe mașina „Yamaha”).

**SCRIMA** ● Proba feminină de floretă a concursului internațional de la New York a fost cîștigată de sportiva italiană Dorina Vaccarone, urmată în finală de coechiplera sa Carola Cicconetti și Katarina Razcova (Cehoslovacia). Proba masculină de floretă a revenit cehoslovacului Frantisek Kukal urmat de John Nonna (S.U.A.) și Martin Lang (S.U.A.). Favoriții, italienii Numa și Borella, au fost eliminați din preliminarii.

**TENIS** ● Turneul de la Rotterdam s-a încheiat cu finala probei de dublu, în care perechea Ramirez — McNair a învins cu 6-2, 6-3 cuplul Smith — Lutz.